

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A nép győzelme — imperialisták kudarca

Elég egy pillantást vetni Korea térképére, kibontakozik előttünk az a hatalmas győzelem-sorozat, melyet az észak-koreai néphadsereg aratott az elmúlt egy hónap alatt az imperialisták seregei és csatlósai fölött. Még az imperialista hírfórák is kénytelenek beismerni, hogy immár Dél-Korea háromnegyed részé felszabadult és erős észak-koreai győztes és páncélos erők három oldalról indították elsöpörő erejű offenzívát Dél-Korea területének amerikai kézen lévő utolsó negyedére ellen. Ugyanakkor, amikor az imperialisták egyre reménytelenebb kísérleteket tesznek a diadalmas néphadsereg elnyomulásának lassítására, a még imperialista terroruralom alatt lévő területeken egyre nagyobb arányokat ölt a partizán-tevékenység. Jellemző, hogy az amerikaiak minden dél-koreai iskolát és üzletet bezárattak, a parasztoznak megtiltották, hogy dolgozzanak a rizsföldeken s a lakosságnak két óra kivételével egész nap otthon kell tartózkodni.

A néphadsereg diadalai, az erősödő partizán-tevékenység és az imperialisták páni félelme világosan bizonyítja, hogy az imperialisták Koreában az egész koreai néppel állanak szemben. Egy független, ségért minden áldozatra kész kis nép vívja győzelmes harcát Koreában a gyarmatosítók ellen. Egy kis nép, mely igaza tudatában erősebbnek bizonyult, mint a nagy hangon feldicsőített imperialista hadigépezet. Egy kis nép, melyet nem tudtak megtörni a geszter-légitámadások s amely nép felé testvéri érzésekkel tekint a világ valamennyi becsületes dolgozója, minden szabad nemzeté.

Koreában a harc a békéért, a szabadságért, a haladásért folyik. Ezért győzelme minden dolgozó, az néphadsereg minden sikere, ezért üdvözlí saját győzelmeként a dolgozó magyar nép is a koreai dolgozók minden előre haladását.

A népek győzelmei természetesen az imperialisták kudarcát, újabb csúfos vereségét jelenti. Hiába próbálták az amerikai imperialisták az Egyesült Nemzetek álarcaiban tetszelegni, az öntudatos dolgozók a báránybőr mögött megölték a ragadozó imperialista farkas gonosz-ságát. Az imperialisták most kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy kudarcukat elleplezzék és megpróbálják még megoldítani a kockát Koreában.

De az imperialistákat egyik kudarc a másik után éri. Emlékeztet, hogy az USA arra akarja rábírní csatlósait, hogy küldjenek csapatokat a koreai nép ellen. Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkára magára vállalta a zsoldosok toborzásának diételen szerepét és az ENSZ-neben felszólította a csatlósó-

kat csapatok küldésére Koreába. A felhívás olyan csúfos fiaskóval végződött, amire még az imperialisták vereség-sorozatában sinesen minden nap példa. *Egyetlen tagállam sem volt hajlandó katonai segítséget nyújtani az imperialisták koreai kalandjához.* Talán azt jelenti ez, hogy a csatlósállamok hábkormányai nem elég szolgalelkűek ahhoz, hogy teljesítsék az amerikai parancsot? Nem, nem ezt jelenti. Hanem azt jelenti, hogy még a kapitalista országokban egyre jobban kibontakozik a koreai agresszióval szemben. A főmegek felháborodottan elítélik az első naptól kezdve a koreai rablótámadást és nem hajlandók barcolni a koreai nép, a béke ellen.

Viktorov, a neves szovjet közíró ezzel kapcsolatban így írt a Pravda hétfői számában: Az USA csatlósai nem akarnak katonaságot küldeni az amerikai imperialisták érdekeinek szolgálatára. *Ez a tény szembeütően megvilágítja az angol-amerikai tömb tagjainak egymásközti viszonyát, amely tömbben a támadó célok közössége egyáltalán nem zárja ki a mélyreható belső ellentéteket.*

Mihez fordulnak tehát az imperialisták fejlesztésükben és a demokrácia elleni érzett határtalan gyűlöletüknek? Természetesen, hogy akik Hitler örökét átvették és Hitler nyomdokain járnak, azok volt szövegszerűen keresnek támaszt. Egyre nyíltabban folynak a mesterkedések hogy *Fracól* felvegyék a támadó Atlanti Egyezménybe s hogy a Nyugatnémet reakciók felhasználásával imperialista hadsereget állítsanak fel *Nyugat-Németországban.* Arról is szó van, hogy *Japánt* újra felfegyverzik, sőt hírek érkeztek arról, hogy a japáni hadsereg néhány újjászervezett egysége máris készen áll arra, hogy „közbeljárjon” Koreába.

Minden különös, nagyhangú frázisok hiábavalók: a tények leleplezik az imperialisták igazi kilitét. Leleplezik kegyetlenségüket, rablási dühüket, gyűlöletüket a szabadság, a béke, a népek függetlensége ellen.

Az imperialisták minden veresége győzelem a békétábor számára, mely a legyőzhetetlen Szovjetunió vezetésével gatat épít a háborús örültek népellenes tervei és akciói elé.

Azok, akik Hitler „müvét” Hitler egykori szövegszerűsével akarják folytatni, Hitler sorsára fogják jutni!

## FELSZABADULT DÉL-KOREA TERÜLETÉNEK HÁROMNEGYEDE

A Reuter-iroda tudósítója Mac Arthur főhadiszállásáról jelenti: Erős észak-koreai páncélos és gyújtós erők kedden este három ódától nyomulnak előre Dél-Korea utolsó negyedére, a Pohang-Taegu-Puszang háromszög felé. A félzigei délnyugati sarkából észak-koreai páncélos egységek átkaroló mozdulattal kelet felé fordultak. A negyedik észak-koreai páncélos hadosztály a 13. gépesített hadosztállyal szintén ellenállás nélkül nyomul előre Josu felé. Az amerikai katonák, akiket állandóan három irányban támadnak, igen leromlott állapotban vannak. Jöndoknál valóságos lehergelték az amerikai vonalakat az észak-koreai páncélosok.

### Átkaroló mozdulatok az amerikai csapatok hátában

Az AFP jelenti Tokióból: Mac Arthur főhadiszállása hivatalos jelentésben közli, hogy az észak-koreai hadosztály folytatja előnyomulását nyugati és déli irányban és elfoglalta a Korea nyugati partján fekvő kikötőket.

Az AFP jelenti: a koreai frontról az amerikai főhadiszállásra beérkezett legutóbbi jelentések szerint az amerikai csapatok Jongdongtól délre kénytelenek voltak visszavonulni, tül azokon az állásokon is, amelyeket előre elkészítettek.

A főhadiszállás szerint az észak-koreaiak hevesen támadták és a támadás egész éjszaka tartott.

A Reuter jelenti: MacArthur főhadiszállása szerdán közölte, hogy az Egyesült Államok 1. lovassági hadosztálya mintegy öt kilométert vonult vissza Jongdongtól. Az észak-koreaiak délkeleten tovább folytatják nyomulásukat és súlyos csapásokat mértek a Jongdong körül barcoló amerikai gyalogosokra. A newyorki rádió szerdán közölte, hogy

az észak-koreai haderő 112 kilométerre megközelítette Puszuat.

az amerikaiak főutánpótlási kikötőjét, a délkeleti partvidéken. Az AFP jelenti Washingomból: A Korea délkeleti részében fekvő Jöndok elste is a félzigei délnyugati esücskének az észak-koreaiak kezére jutása után az amerikaiak most, úgy látszik, ezon vernek, hogy a közvélemény, előkészítsék annak beletására, hogy

csapataik Koreában előreláthatólag nem tarthassák nagyobb területet.

mert amekkora megfelel egy erős erőd méreteinek, ahová a kül-

nagy partizánegységek tevékenykednek. New-york Post haditudósítója szerint a koreai partizánok most már nagy számban és zárt csoportokban lépnek fel. Eredményeiket a jakosság tevékeny támogatásának köszönhetik. A New-york Times szerint a Koreai népharcoló amerikaiak meggyőződhetek arról, hogy az egész nép szemben áll az amerikai katonákkal.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága július 25-én reggel közölte, hogy 23-án teljes felzabadiították Poin (Hoon) városát. A 25-én este kiadott hadijelentés közli, hogy a minden arevonszon folytatott támadás eredményeként július 25-én felszabadiították Jönsu városát. — A népi hadsereg hadiszállásán yra tett szert.

ső erődök este uán vonulnának vissza a védők. Az észak-koreaiak harapófogó mozdulatainak célja nyilvánvalóan az, hogy az amerikai csapatokat elvágják utánpótlási kikötőjüktől, Puszuától. Az észak-koreaiak újabbán éjszaka hajják végre mozdulataikat és rendkívül ügyesek az álcázás, csebjükájában. Állandóan átkaró-

### MEGYNYLT AZ UT PUSZAU FELE

Dél-Korea (Reuter): Gyorsan előretörő észak-koreai támadókék miután átvonultak Korea délnyugati sarkáig, elfoglalták Hadong fontos vasúti csomópontját, amely mindössze 120 km-re fekszik Puszu amerikai utánpótlási támaszpontjától.

Ezzel az észak-koreaiakkal szembebad tere nyílt, hogy a síkságon át lerohannak Puszuangig. Washingtonból jelenti az ADN, hogy Dewey Short, a képviselőház katonai bizottságának tagja, vezető katonai személyiségekkel folytatott beszélgetése után kijelentette: számolni kell azzal, hogy Koreában a mekközti amerikai csapatokat a néphadsereg rövidesen a tengerbe kergeti.

Az AFP jelenti: Legutóbbi jelentések szerint az amerikai csapatok Jongdongtól délre kénytelenek voltak visszavonulni.

A newyorki rádió szerdán közölte, hogy az észak-koreai haderő 112 km-re megközelítette Puszuat, az amerikaiak főutánpótlási kikötőjét, a délkeleti partvidéket.

Az észak-koreaiak harapófogó mozdulatainak célja nyilvánvalóan az, hogy az amerikai csapatokat elvágják utánpótlási kikötőjüktől, Puszuától.

## A béke legnagyobb veszélye az amerikai csapatok jelenléte Európa szívében

— állapította meg Wilhelm Pieck a nagy nemzetközi béketüntetésen Berlinben

A Német Szocialista Egységpárti kongresszusának befejezése után Berlinben öbási tömegfelvonulás és béketüntetés volt a Lustgartenben.

Vang Csin-Hsiang, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja beszédében megállapította: A kínai nép győzelme megmutatja az imperializmus igazában szenvedő minden népek, hogy nemcsak eredményesen lehet harcolni az állig felfegyverzett imperialisták ellen, hanem az imperialistákat le is lehet győzni és ki is lehet kergetni az országból.

Ochab, az Egyesült Lengyel Munkáspárti titkára hangoztatta, hogy a lengyel dolgozók egy antifasiszta, imperialistaellenes államot, olyan államot köszöntenek a Német Demokratikus Köztársaságban, amely új korszakot nyit Németország történelmében s a szocialista Szovjetunióra támaszkodva, határozottan a béke és a más népekkel való barátság útjára lépett. Csak Washington gyűlölettel megrészegült és félelemtől megőrült kalandorai

képzeltetik el, hogy tábornokaik több sikert aratnak Németországban és Lengyelországban, mint amennyit Kínában és Koreában arattak.

Togilatti a többi között kijelentette:

— Gyors és végleges győzelem kívánunk a koreai népek. Legyen ez a győzelem komoly figyelemztetés az amerikai imperialisták és ama nyomorúságos bábok számára, akik egyelőre meg kormányon vannak egyes nyugateurópai országokban. Elmult az az idő, amikor a népek sorsa maroknyi tábornok és plutokrata akaratától függött. Sokat tapasztaltunk a multi kerseres tapasztalataiból. Az Elbatól a Sarga-tengerig a népek óceánja kiharcolta szabadságot és biztosan halad a békés együttműködés, a demokrácia és a szocializmus útján. Elükön a szocializmus nagy, legyőzhetetlen országa, Lenin és Sztalin pártja és a fasizta imperializmus feletti győzelem megszervezoje minden nép békéjének vé-

felmezoje, egy új világ építőmestere, Sztálin áll.

Duclos a francia dolgozók békeharcairól beszélt.

Az amerikai imperialisták, akik a koreai népet már megtámadták, a franciák, belgák, hollandok, luxemburgiak és nyugatnémetek sorából akarnak ügytölteléseket szerezni. A franciák sohasem lesznek Truman katonái. A franciák sohasem fognak háborút viselni a Szovjet-unió ellen.

Harry Pollitt, az Angol Kommunista Párt főtitkára hangsúlyozta: Trumannak tudnia kell, egyetlen angol, francia, vagy német munkás sem fog harcolni és meghalni a szovjetellenes amerikai háborúban. Ha az an-

gol, francia és német munkások megfelelő magatartást tanúsítanak, akkor egyetlen imperialista hatalom sem kockáztathatja meg egy új háború megszervezését.

Végül Wilhelm Pieck, a Német Szocialista Egységpárt elnöke mondott beszédet.

Az európai béke számára a legnagyobb veszély abban áll, hogy amerikai csapatok tartózkodnak Európa szívében, hogy amerikai fegyverek, páncélosok és repülőgépek vannak Nyugat-Berlinben és Nyugat-Németországban. „Menjetelek hazát!” — ez a jelszava a békeszerető embereknek Berlinben és ez válik egyre inkább jelszavává a hazafias, öntudatos embereknek Nyugat-

Németországban. Ugyanezt kiáltják a koreaiak a gyilkoló amerikai agresszorok felé. Ugyanezt követeli a hős kínai nép Mac-Arthurtól, aki minden jog ellenére megszállva tartja Formozát. Ezt követelik Malajföld dolgozói és parasztjai. Ezt követelik Watenstedt és Essen munkásai és alkalmazottai, technikusai és mérnökei, ugyanezt követelik Hamburgban és Kielben a kikötői dokkmunkások.

Wilhelm Pieck beszéde befejezésében követelte a letartóztatott és jogtalanul elítélt békeharcosok szabadonbocsátását Nyugat-Berlinben és Nyugat-Németországban. Beszédét a világbékétábor lángszű vezetőnek, Sztálinnak éltetésével fejezte be.

## reválták a Lenin-émlék művet Poroninoban

A lengyelországi Poroninoban a lengyel nemzetű napján leplezték a Lenin-émlék művet. — Włod-Jozwiak táborok avatóbeszédében megemlékezett róla, hogy Lenin 38 éve érkezett Krakóba és Poroninoba, ahol sokszáz cikke: írt, kapcsolatba lépett a lengyel munkássággal. Amikor az orosz munkástömegek szabadságáért küzdött, ugyanakkor a lengyel munkásság és parasztság szabadságáért is harcolt. Az emlékmű azt a szeretőt testesíti meg, amelyet a lengyel nép Lenin iránt érez. Az emlékmű jel-

képe a lengyel és a szovjet nép közötti testvéri barátság megújulásának, jelképe annak a harcnak, amelyet a lengyel nemzet a szabadságért és a békéért, a jobb jövő felépítéséért folytat.

A Trybuna Ludu a leplezési ünnepélyről beszámoló cikkében hangoztatja, hogy az emlékmű kifejezi a lengyel nemzet háláját Lenin iránt és legbensőbb tanítványára, társra és utódjára, Sztálin iránt, akinek Lengyelország szabadságát és függetlenségét köszönheti.

## A hős koreai nép harcát saját harcunknak tekintjük

A Koreába küldendő kórház céljaira megindított gyűjtés aig néhány nap alatt több, mint 11 millió forintnyi hatalmas összeget eredményezett. Ez a szám valószínű népszavazást jelent és bizonyítja, hogy a magyar dolgozók cselekvően is hivatkoznak a béke megvédésére. Csaknem kétféle magyar dolgozó segíti filjérjeivel a koreai nép harcát.

A békevédelmi bizottságok országsszerű eredményes munkát végeznek. Az államvédelmi hatóság békebizottsága eddig 454.604 forintot gyűjtött össze. Zala megyében a békevédelmi bizottságok vezetésével tömegszervezetek is kivészik részüket a gyűjtés munkájából. Különösen nagy a DISZ tagjainak lendülete. Galambok körzetében 6210, Kistormás körzetében pedig 3200 forintot gyűjtöttek. A zalaegerszegi járás vi-

szonyilagosan lemaradt. A lenni járásban is fokozni kell a munkát. Murakeresztúr nagyrészt horvát anyanyelvű dolgozók kedde estig 6022 forintot jegyeztek. — A gyűjtőíveken ezek a dolgozók felhívják a járás minden becsületes parasztját, hogy kövessék példájukat és az alkotmány ünnepére fejezzék be a begyűjtést. A felsődabaszi állami gazdaság dolgozói 7211 forintot gyűjtöttek, a békeszámosi „Vörös Csillag” 500 forintot gyűjtött és az Országos Békehatározat betéteit jeleltükben megígérik, hogy gyors munkájukkal is segítik Korea népét a győzelemhez.

Az országos gyűjtés legújabb eredményei: Budapesten összesen 5.918.952, vidéki eredmények: 6.640.371 forint.

Az egész országban összesen 12.599.323 forint gyűlt össze.

gyűjtött össze. Nánáson a gyűjtés eredménye 2567 emberrel 11.651 forint. Szoboszlón 2082 ember 9679 forinttal támogatja a koreaiak szabadságharcát.

A járási szerelt gyűjtés eredménye: polgári járás 19.136, debreceni járás 12.204, derecskei járás 14.563, berettyóújfalui járás 23.019, ladányi járás 34.137, biharkereszti járás 13.177, nagyjéai járás 7370 forint. — A nagyhegyesi központban 61 dolgozó 442 forinttal támogatja a koreai népek igazságos, szabadságért vívott harcát.

Ma, amikor az amerikai imperialista rablójárat nyomán egész Korea lakossága megmozdult, hogy legyőzze a szabadságuk eltiprására mozgósított amerikai hadigépezetet, mi sem nézhetjük jelenül Korea hősi népének harcát. Az ő harcuk a mi harcunk is. A béketábor ügye, ami Koreában törtéik. Ezért kell hogy a mi adományainkkal is támogatassuk Korea igazságért és szabadságért küzdő hős népét. — A mi támogatásunk is csak újabb csapás, jelent az imperialistákra, a háborús uszítók táborára,

## Francia közéleti személyek tiltakozása a tömeggyilkos fegyverek ellen

A francia közvélemény legkülönbözőbb rétegeihez tartozó hatvanhatsz személyiség — a kommunistától a katolikusokig — közös felhívást bocsátott ki kedden délután az atombomba és a tömegmészárló eszközök használata ellen.

— Megrendüléssel értesülünk róla — mondja a felhívás —, hogy egyes befolyásos politikusok hidegvérrel javasolják az atombomba felhasználását a koreai háborúban. Felemeljük szavunkat a tömegmészárlás minden eszközeinek, közöttük a legbűnösebb atomfegyvernek, vegyi és bakteriológiai fegyvernek alkalmazása ellen.

A jelenlegi konfliktust a koreai nép önrendelkezési jogának tiszteletben tartásával csak úgy lehet megoldani, ha az imperialisták lemondanak arról, hogy a nemzetközi kapcsolatokat erőpróbára alakítsák át, ha az együttműködés szelleme lesz ismét úrrá a nemzetek között.

## Külföldi újságírók tiltakoznak a terrorbombázások ellen

Phönjangból jelentik, hogy a Koreában működő külföldi tudósítók július 23-án a következő nyilatkozatot hozták nyilvánosságra:

Mi, az Humanité (Párizs), a Daily Worker (London), a Zsenminszipao (Peking) aláíróit tudósítói a legélesebben tiltakozunk az amerikaiak koreai bombázása ellen.

Mint a békéért és szabadságért harcoló újságíróknak kötelességünk megállapítani az igazságot az észak- és délkoreai bombázásokról. Az amerikai bombázások célja terrortámadás. Július 22-én Vonszanban voltunk, Korea keleti partjának a kikötőjében és üdülőhelyén. Ezt a várost július 2-ától hétfőig bombázták. 1088 házat és középületet pusztítottak el. Július 6-án a külvárosok három munkáslakónegyede pusztult el. Július 13-án egy szörnyű támadás a város 17 kerületét sújtotta és bomba érte a Vörös-tereztes kórházat, a városi kórházat, egy szanatóriumot (melyben 170 beteg lelte halálát), több iskolát, stb. Láttuk ezt a lerombolt várost, melyben eddig 1240 személy halt meg. A halálos áldozatok egyharmada gyermek és 45 százaléka asszony. Borzalom és harag fog el bennünket a szenvedéseket és a támadás barbárságát látva.

Július 24-én 12 órakor, amikor Vonszanból visszatértünk a fővárosba, magát Phönjangot bom-

bázták. Az amerikaiak körülbelül 3000 méteres magasságból jöttek, a felhők fölött. Lehetetlenség volt bármilyen célpontot is megjelölni. Ez a támadás is közönséges terrortámadás volt, amelynek célja a békés polgári lakosság legyilkolása.

Láttuk a romokat és láttuk az amerikai támadás áldozatait és ezért erősen és felháborodottan tiltakozunk.

Felhívással fordulunk a világ minden becsületes emberéhez, fellelköznek a harcot, hogy megszűnjék az amerikai imperialisták támadása a koreai nép ellen, akadályozzák meg hadihajóknak a koreai vizekre való indulását, hogy ne gyilkolják tovább e családtagjainkat és asszonyait és gyermekeit. Ez a nép semmilyen áldattól sem riad vissza, ha a szabad élethez való jogát kell megvédenie.

Felhívással fordulunk az Egyesült Államokban élő minden igaz demokratahoz, emeljék fel szavukat és akadályozzák meg újabb erőltetéseknek Koreába való küldését, követeljék az agressziós csapatok visszahívását, amelyek ezt a szörnyű háborút folytatják a fiatal Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ellen.

Aláírás:  
Marius Magnien (Humanité),  
Alan Winnington (D. Worker),  
Li Csiang (Zsenminszipao).

## HAJDÚ-BIHARBAN 335.463 FORINT A GYŰJTÉS EREDMÉNYE

Hatalmas lendülettel folyik országsszerű a koreaiak megsegítésére irányuló gyűjtés Hajdú-Bihar megyében eddig 52.183 ember

adakozott 335.463 forintot. Debrecenben 19.441 ember 171.521 forintot adott össze. Bősörményben 2050 adakozó 8770 forintot.

## Augusztus 1-én ünnepli a kínai felszabadító néphadsereg megalakulásának 23. évfordulóját

Peking: A kínai felszabadító néphadsereg egységei és a népi szervezetek Kína minden nagyobb városában tömeggyűlésekkel és ünnepekkel készülnek augusztus 1-re, a kínai népi felszabadító hadsereg megszületésének 23. évfordulójára.

Az ünneplés egyúttal az USA taiwani és koreai támadása elleni tiltakozó mozgalom is lesz. 23 évvel ezelőtt, 1927 augusztus 1-én indult el a nancsang felkelés a Koumintang árulása ellen. A Kínai Kommunista Párt

vezetésével 30 ezer katona fegyvers harcot kezdett a Koumintang reakció ellen. Ez a hadsereg lett a népi hadsereg magja.

1928 tavaszán ez a csapat egyesült a vucsnagi helyőrséggel és a hanoni munkás- és parasztcsoportokkal, amelyeket Mao-Ce-Tung vezetett.

Az így egyesült forradalmi erők a Kínai Kommunista Párt vezetésével rakta le az alapokat a későbbi népi forradalmi harcához.

## A DISZ is résztvesz az NDSZ prágai kiállításán

A Nemzetközi Diákszövetség augusztus 14-től 21-ig Prágában kongresszust tart. A prágai MNDSZ kiállításán a Dolgozó Ifjúság Szövetsége is résztvesz. A DISZ kiállításának címe: „A magyar diákok harca a tartós békéért, a népek nemzeti függetlenségéért és az oktatás demokratizálásáért”.

Nagyszerű képek szemléltetik a magyar ifjúság példaképeit, a lenini Komszomol küldöttséinek látogatását és a magyar ifjúság lelkes munkáját a budapesti világitifjúsági találkozó megrendezésén. A képek azt is bemutat-

ják, milyen lelkes örömmel léptek be a diákok és egyetemisták a Párt ifjúsági szervezetébe, a DISZ-be.

ANGOL-AMERIKAI TÁMASZPONTTÁ ÉPÍTÉK KI A KELET-AFRIKAI BRIT GYARMATOKAT

London: Dugdale brit gyarmatiügyi miniszter legközelebb Afrika felé indul és körutat tesz Nagybritannia keletafrikai gyarmatainak. Meglátogatja Kenyát és Zanzibart. Utja összefüggésben áll azzal a tervvel, hogy ezeket a gyarmatokat angol-amerikai támaszpontokká akarják kiépíteni.

## NAGYSZABÁSÚ TŰNTETÉS TUNISZBAN A DIXMUDE KIRAKODÁSA ELLEN

Párizs: A béke és szabadság harcosai felhívására nagyméretű tüntetés folyt le Tuniszban az amerikai hadianyagot szállító Dixmude repülőgépanyahajó kirakodása ellen. Jelent az UPI. — A tüntetők ömöggyűlést tartottak, majd a kormányzósághoz vonultak, hogy átadják a gyűlés során elfogadott tiltakozás szövegét. — Ekkor a rendőrségek támadták meg a tömeget, amely azonban visszavágott. „Béke, akarunk”, „függetlenség”, „Tunéziának”, „Korea a koreaiaké” — kiáltották a felvonulók. A hatóságok löbb békeharcosok letartóztatták és a rendőrségre hurcolták őket. — A tömeg erre a rendőrség előtti tüntetést, amíg végre a hatóságok a letartóztatott békeharcosokat egy kivételével szabadonbocsátották.

## TRUMAN BESUGÁSI PARANCSOT ADOTT AZ ÁLLAMI TISZTVISELŐKNEK A HALADÓ AMERIKAIK ELLEN

Washington: Július 24-én Truman felszólította minden általa úgynevezett „hazafias szervezeteit” és egy polgárokat, hogy működjenek együtt a szövetségi nyomozó hivataljal minden haladó jellegű szervezet elnyomása érdekében.

Ez a bejelentés az USA-ban a megtörtént intézkedések továbbfejlesztését jelenti a békéért, a háború és fasiszmus ellen harcoló haladó szervezetekkel és személyekkel szemben.

## Ujból bebörtönzik a makronizosi tábor volt foglyait

Athén: Plasztirasz, a görög monarchofasizista miniszterelnöke nemrégben harsogó reklám mellett jelentette be, hogy amnesztiát fog adni a börtönökben szenvedő görög hazafiaknak. Ezt az ígéretet a nemzetközi közvélemény felháborodásának nyomására tette. Plasztirasz és a fasiszták „becsületességére” jellemző, hogy a miniszterelnök legújabb bejelentése szerint „egyelőre” felfüggesztették az amnesztiarendelelet végrehajtását. Papandreu belügyminiszter pedig 95 embert,

akiket nemrégiben bocsátottak el a makronizosi haláltáborból, súlyos betegségük miatt — újból letartóztatott. Ezeket a hazafiakat Aszfaliában, a görög Gestapóhoz vitték, hogy onnan ismét Makronizosra szállítsák őket.

## TIZEZER AMERIKAI REPÜLŐ VAN NAGYBRITANNIÁBAN

London: Attlee miniszterelnök bejelentette az alsóházban, hogy mintegy 11.500 amerikai katona tartózkodik Nagybritanniában. Ezek közül 10 ezer ember a légitörpökhöz, a többi a haditengerészethez tartozik.

# Fokozódik a cséplési és tarlóhántási munkák üteme Hajdú-Biharban

AZ EGYEKI GÉPÁLLOMÁS 90 SZÁZALÉKBAN TELJESÍTETTE CSÉPLÉSI TERVÉT

A cséplési és tarlóhántási munkák üteme az elmúlt héten fokozódott a gépállomásokon. A munkák teljesítéséről szépen beszéltnek a gépállomásokról befürtött jelentések és adatok, melyekből kiderül, hogy a cséplőgépnél és tarlóhántásnál dolgozó traktoristák mennyiben tették elszeg hazafias kötelességüknek, mennyiben teljesítették túl az előírást a szocialista munkaverseny során. A gépállomások között jelen pillanatban

## Egyek vezetői

90 százalékos teljesítménnyel 2. Hosszúpályi 35, 3. Tetétlen 81, 4. Bajmáztúró 80, 5. Magyarhomorog 78, 6. Vámospércs 76, 7. Derecske 75, 8. Hajdúszoboszló 62, 9. Hajdúböszörmény 60, 10. Zsáka 58, 11. Püspökkladány 58, 12. Tiszacsécsge 53, 13. Nagyrábé 52, 14. Dobajpuszta 51, 15. Blaharkeresztes 50, 16. Sárrétudvari 47, 17. Hajdúbagas 45, 18. Nádudvar 45, 19. Hajdúszámon 43, 20. Debrecen 41, 21. Beregyóújfalu 40, 22. Nagyléta 39, 23. Hajdúhadház 39, 24. Hencida 39, 25. Tiszapolgár 38, 26. Pocsaj 29 és 27. Nyíradony 28 százalékos cséplési eredménnyel.

A felsorolásból kitérünk, hogy a hajdú-bihari gépállomások többségében helyesen látják feladatjaikat, és jól is oldják meg azokat. A megyében 54 százalékos a gépállomások eddigi cséplési teljesítménye. A tervbevett 827.570 mázsból eddig 446.708 mázst csépeltek el.

## Tarlóhántásban

Is a cséplés-el párhuzamosan folynak a munkák. A kimutató szerint Nádudvarnak kellene az elsőnek lennie 90 százalékkal, de ebbe az eredménybe beszámították a sáncolási munkálatokat is. Így a tarlóhántás valóságos eredménye ennél kevesebb. A valóságos első helyezett Sárrétudvari 70 százalékkal. Jó tarlóhántási eredményt értek el Egyeken is, itt 54 százalékról beszél az utolsó jelentés. Tetétlen 36 Magyarhomorog 34, Hosszúpályi 30 Nagyléta 45, Hajdúhadház 36, Debrecen 36, Hencida 31 százalékkal. Gyenge az eredménye a cséplésben is lemaradt Nyíradonynak, ahol csak 18 százalékos a gépállomások tarlóhántási teljesítése. 360 holdból csak 67 katagteri holdon végezték el a tarlóhántást.

A gyenge az eredmény Hajdúszámonban is, ahol 11 és Vámospércsen, ahol 8 százalékkal mind-össze az elővezet tarlóhántás. — Komoly és szervezeti munkára van szükség a hátrányok behozására.

Egyén munkában legjobb nő traktorista egyben a megye legjobb traktoristája is. Reményik Erzsébet a balmazújvárosi gépállomás dolgozója egész évi tervének 87 százalékat teljesítette. Legjobb ifjúági traktoros Boros József Nádudvariól évi tervének 86 százalékat végezte el. Elekán Nádudvaron 80 százaléknál tart.

Cséplésben Nagy Péter vezet Derecskén 103 százalékkal. Egyeken Ferenc József pedig még rajta is túltett. Tegnap eredménye 113 százalékkal. Szoboszlón Nagy Margit évi tervének 69 százalékat végezte el.

Tarlóhántásban legjobb brigád Ferenc Istváné az egyéki gépállomáson 46 százalékkal. Cséplésben a balmazújvárosi EPOSZ ifi-brigád vezet 93 százalékkal.

A heti teljesítményekben szintén Reményik Erzsébet a legjobb nemcsak a nők, hanem a megye összes traktoristája között a talajmunkákban. Cséplésben

3 oldal Debreceen, 1950 július 27.

Nagy Péter az első 90 százalékkal. Dobajpusztán SziJKó Sándor ugyanannyit ér el. Nagy Margit Hajdúszoboszlón 87 százalékat teljesített.

Az elmúlt héten Mészáros Lajos Derecskén 211 százalékos munkát is végzett, 2140 mázsa előirányzat helyett 3766 mázst csépelte el.

Mezőnyekben összesen 263 traktorista és 53 brigád áll versenyben. 68 traktor és 296 cséplőgép végzi a munkát. Talajművelésben összeredmény 28 százaléka a heti előirányzat 56 százaléka helyett, cséplésben 54 százaléka a 83 helyett. Gépállomásoknak alaposan fel kell készülni ezen a héten, hogy a munkaigaz lemaradást ezen a héten eljessen elűntessék.

A nagyrábéi gépállomás traktoristája, Elek Lajos a napokban egészen rendkívüli

## rekordteljesítményt

vágott ki. Kis hárs géppel a sáncolási termelőszövetkezet asztogánál olyan munkát végzett, mint egy nagy gép. Az igaz, hogy volt is neki cséplője a kis 1170-es masinának. A termelőszövetkezet földjén 17 mázsa búzatermést vett.

— Amikor megkezdjük a cséplést — mondja Elek János — úgy ömlött a búza a zsákokba, mint az eső. Egyik zsákot a másik után kellett elkapkodni, olyan gazdagon ontották a kalászosok a búzaszemeket. A környéken több dolgozó parasztnak mindössze lettek úgy bántottak a teljesítményét és a termést, mint valami csodát. Mi tudtuk csak, hogy nem csoda, meg is mondtuk nekik:

— Lássák, emberek mire jutnak akik közösen és főleg szakszerűen művelik a földet. Maguknak is ugyanilyen terméstük lehetne, ha nem halgának a kulák szavára. (Mert voltak sokan köztük, akik a kulákpropaganda hatására nem géppel művelték a földjüket.)

Lette erre nagy zúgás és kiabálás. A hangzavarból aztán azt vettük ki, hogy az emberek dühöseket a kulákra, aki valósággal meglopja őket, és már ott, sokan talajművelési szerződést kötöttek az őszi munkákra a géppel.

A nagyrábéi gépállomásnak több jeles traktoristája is van. — Máté Zoltán és Magi András is heti 12 vagonos cséplési eredménnyel tűntek ki.

A nyári és őszi munkákra való szerződésalkötés állásáról az utolsó héten biztató hírek érkeztek. — A tervet már sok helyen túltejesítették. Nagyléta 144 Hajdúhadház 118, Beregyóújfalu 118, Hajdúszoboszló 101, Sárrétudvari 84, Magyarhomorog 78, Debrecen 77, Egyek 76 Pocsaj 70, Zsáka 69, Derecske 68, Dobajpuszta 68, Blaharkeresztes 68, Nagyrábé 63 Nyíradony 60 Tiszapolgár 45, Püspökkladány 42, Hencida 41, Tetétlen 40, Hosszúpályi 26, Tiszacsécsge 24, Vámospércs 23, Hajdúszámon 21 százalékkal teljesítette a nyári talajmunkákban előirányzott szerződésalkötést.

## Az őszi talajmunkákban

is szépen áll a megye. Hajdúhadház vezet 92 százalékkal. Pocsaj 80, Nagyléta 78, Derecske 74, Debrecen 78, Beregyóújfalu 63, Sárrétudvari 58, Magyarhomorog 69, Egyek 61, Hajdúszoboszló 57, Hajdúbagas 60, Tiszapolgár 67, Balmazújváros 52, Hajdúböszörmény 47, Blaharkeresztes 41, Nagyrábé 40, Nádudvar 42, Püspökkladány 42, Tetétlen 61, Hencida 35, Hosszúpályi 53, Vámospércs 33 százalékkal végezte el az őszi munkákra előirányzott talajművelési szerződések kötését.

Egészen gyenge eredményei vannak Zsákanak, ahol 12, Tiszacsécskén, ahol szintén 12, Hajdú-

sámonnak, ahol 10 és Nyíradony-nak, ahol 9 százaléka csak az eredmény.

Mezőszerte összesen 61 százaléka a nyári munkákra és 50 százaléka az őszi munkákra kötött talajművelési szerződések teljesítése. A lemaradt községekre fokozottabb munka vár, hogy utolérjék a többieket, sőt az ére kerüljenek.

## Gyorsítsuk a tarlóhántást

A tarlóhántás, melyből elvégzése jobb okból szükséges. Elsősorban a szárazság ellen küzdünk, mert a tarlóhántás helyes és időbeni elvégzésével a talajvizet megmentjük a talaj számára.

Másodszor biztosítjuk a jó talaj beérést. A talajban élő baktériumok működését segítjük elő a tarlóhántás elvégzésével. Továbbá nem utolsó sorban óriási jelentőségű az, hogy irruk vele a gyomokat. A tarlóhántással lebuktatott gyommagvak még kikelnek, azonban már magot nem hozhatnak, mert a késői talajmunkálatok során teljesen elvágjuk szaporodási lehetőségüket.

Hiba végezzük el idejében és jól (3-6 cm mélyen) a tarlóhántást, ha nem hengerzünk vagy fogasunk, mert a felhagotott tarló, ha kellőképpen nincs elmulasztva, még jobban szárad. Tehát az legyen a szabály, hogy a hántást végző eszköz nyomában okvetlenül járjon a fogas és a henger, de keztőlük közli elengedhetetlen a henger munkája. Csakis az ilyen módon elmulasztott hántástól várhatjuk el az, hogy az össze-függő zárt porhanyó takaróréteg révén megőrizze a talaj nedvességét és a hántással lefordított gyommagvak kicsirázásához szükséges talajelőfeltételt megteremtse.

## Magyar parasztküldöttség

# ÜZBEKISZTÁNBAN

**Taszkent:** A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttségek csoportja Moszkvából Taszkentbe érkezett.

A Magyar Népköztársaság parasztküldöttségének tagjai tanulmányozzák az Üzbekisztáni Szovjet Szocialista Köztársaság szovhozainak, kolhozainak, gépi-és traktorállomásainak, valamint mezőgazdasági tudományos intézményeinek életét és munkásságát. Megtekintenek több taszkenti iparvállalatot, valamint kulturális és közművelődési intézményt.

## Küldötteink írják...

Megérkeztek az első levelek a Szovjetunióból, a kétszáztagú magyar küldöttség első levelei. Még csak néhány napja járják a magyar parasztnak a kolhozokat, szovhozokat, csak néhány napja tanulmányozzák a világ legfejlettebb mezőgazdaságát, a szocialista nagyüzemi gazdálkodást, de máris úgy érezték, annyi élmény gyűlt össze bennük, hogy legalább a legmegkapóbbakat le kell írniuk, el kell küldeniük haza, hadd tanuljanak máris belőle otthonmaradt dolgozó paraszttársaink.

## A TERMÉNYBEGYŰJTÉS — BEKEHARC

Az ország minden részében a csépléssel egyidejűleg megindult a terménybegyűjtés munkája. A dolgozó parasztnak legyőznie a cséplés után nyomban a földműveléssel rakta-raiba viszi terményeit, hogy

elsősorban az előírt beadási kötelezettségnek legyen eleget, de legtöbbször a „C”-ételes jegyre is közvetlenül a géptől adja be terményfelicéjét. A dolgozó parasztnak legjobbjainak példa, hogy a terményfelicéjét a dolgozó népeknek ezek az ellenségek földműveléssel, községek, járáások és megyék között, hogy a cséplőgéptől egyenesen a szövetkezeti raktárba kerüljön minél több gabona, mert a terménybegyűjtés sikerével is a dolgozó nép államát, az öléves terv megvalósítását, a békeért folyó nagy küzdelmet erősítjük.

Valóban a terménybegyűjtés munkája ma kint a falvakban a béke ügyének mindennapi küzdelme. Tudják ezt a dolgozó parasztnak, az egyéni gazdálkodó kis- és középparasztnak, ezrei százerei éppen, mint a termelőszövetkezetben új utakon elindult dolgozó parasztnak, tudják ezt mindnyájan, akik a maguk kis portáján számadást vételek és felmérték, mit közhelhetnek a nép államának, mit nyújtott községüknek a háromeves terv, mit várnak az öléves tervtől, mit jelent számukra az, hogy békeben dol-

gozhatnak, építhetik szebb jövőjüket — hiszen a fasizmus-sal rájuk zúdult háború borzalmai, szenvedései olyan könnyűen elűnték meg a falvak népeit.

De tudja ezt az ellenség is, amely már az aratás során is veszedéget szenvedett és amely most még inkább elkeveredett dühvel támad, hogy lerontsa a terménybegyűjtés eredményeit. Jól látja, hogy a terménybegyűjtés sikere a dolgozó nép kenyéréért folytatott harc győzelmét jelenti. A dolgozó népek ezek az ellenségek földműveléssel, községek, járáások és megyék között, hogy a cséplőgéptől egyenesen a szövetkezeti raktárba kerüljön minél több gabona, mert a terménybegyűjtés sikerével is a dolgozó nép államát, az öléves terv megvalósítását, a békeért folyó nagy küzdelmet erősítjük.

Valóban a terménybegyűjtés munkája ma kint a falvakban a béke ügyének mindennapi küzdelme. Tudják ezt a dolgozó parasztnak, az egyéni gazdálkodó kis- és középparasztnak, ezrei százerei éppen, mint a termelőszövetkezetben új utakon elindult dolgozó parasztnak, tudják ezt mindnyájan, akik a maguk kis portáján számadást vételek és felmérték, mit közhelhetnek a nép államának, mit nyújtott községüknek a háromeves terv, mit várnak az öléves tervtől, mit jelent számukra az, hogy békeben dol-

## Tízezrek sinylődnek Franco borzalmas börtöneiben

New York: A legújabb hivatalos statisztikák szerint Spanyolország börtöneiben ez év június 1-én 33.853 fogoly van, de a foglyok nagyrészt úgy jtkolják el, hogy közönséges bűnözők, könnyűek el őket.

A kormány „a feltételes szabad-riklán tudnak munkához júni- ságon” jévkét teljes szerint bármikor újra bebörtönözheti. — Sok ezer ember van ma Spanyolországban „feltételes szabadságon”, egyes adatok szerint több mint negyedmillió. Mindezek órái-si nehézségek árán és csak igen

A kormány „a feltételes szabad-riklán tudnak munkához júni-

ságon” jévkét teljes szerint bármikor újra bebörtönözheti. — Sok ezer ember van ma Spanyolországban „feltételes szabadságon”, egyes adatok szerint több mint negyedmillió. Mindezek órái-si nehézségek árán és csak igen



## Újítóink készülnek a II. Országos Újító Kiállításra

Az MDP irányítását követve, újítóink jelkesedéssel készülnek a második újító kiállításra. Bemutatásra kerülnek azok az újítások, amelyek népgazdaságunk számára a legnagyobb megvalósíthatóságot jelentik.

A tapasztalatok és a munkamódszer-átadás is megőrzendő. Nagy jelentősége van a tapasztalatok átadásának, mert ezen keresztül további újítások lehetősége nyílik meg. Az újító kiállítás színvonalának emeléséhez.

A szovjet tapasztalatok bemutatásával teszi lehetővé, hogy újítóink még jelentősebben hozzájáruljanak népgazdaságunk sikeréhez és az egész dolgozó magyar nép élet színvonalának emeléséhez.

## Fejlődik a kultúr-otthon mozgalom

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat. A falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

Az országos kultúrmozgalom megteremtője a szórakozás, a pihenés, a tanulás lehetőségeit az egész falu népének. Ötveny Barta Imréné, aki arról beszél, hogy a falu lakosai számára a kultúr-otthon megteremtése a legnagyobb feladat.

## Hírek

Várható időjárás. Mérsékelt szél, változó felhőzet, néha enyhe eső. A hőmérséklet 15-20°C között ingadozik.

**RADIÓMŰSOR Csütörtök Kossuth-rádió, 6.25:** Szovjet együttesek 7:15: Rádióskola 16.40: Szovjet napok - szovjet emberek 16.50: Hangfűzés 17.10: Cigányzene 17.35: Előadás 17.50: Termelési híradó 18.05: Szórakoztató zenekari muzsika 19.30: Hangfűzés 20.25: Székelybánság 21: Népzenék felolvasás 21.30: Előadás 22.30: Ünnepi hangverseny 23.30: Táncczene - barátságok 15.30: Női szemmel 16: Rádióskola 16.40: Szovjet napok - szovjet emberek 16.50: Hangfűzés 17.10: Cigányzene 17.35: Előadás 17.50: Termelési híradó 18.05: Szórakoztató zenekari muzsika 19.30: Hangfűzés 20.25: Székelybánság 21: Népzenék felolvasás 21.30: Előadás 22.30: Ünnepi hangverseny 23.30: Táncczene

**Petőfi-rádió, 5.45:** Magyar néptánok 6.05: Termelési lapszemle 6.15: Hangfűzés 6.30: Verunkosok 6.45: Szórakoztató együttesek 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Táncczene 8: Szabadegyházak vallásos felolvasás 8.30: Hangfűzés 9: Rádióskola 9.40: Könyv- és híradó 10.10: Hídi Peter vonóségyese játszik 10.35: Beres Ferenc népi együttese játszik 11.10: Gyermekrádió 11: Szórakoztató muzsika 11.40: Operaszínek 11.50: Lev Oporin zongorázik 11.55: Gyermekes találkozás 12.20: Könyvismertetés 12.40: Színi híradó szíves szívesen 13: Egyenlő tanuló kezeltetése 13.20: Az eladott mennyasszony, V. opera 22: Táncczene 22.30: Magyar néptánok

**Felhívás Hajdú és Bihar vármegye gépjárművezetőihez!** Mindazon gépjárművezetők, akik az állami autóműszaki intézet közfokú tanfolyamára, illetve szakmásképző tanfolyamára, gyakorlati vizsga leírata nem Budapestben lesz, hanem a Gépjárművezetők Szakszervezeténél Debrecen, Simonffy utca 7. sz. alatt jelentkezzenek. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**Hírdetmény.** Felhívja a szakszervezeti ügyosztály az érdekeltek figyelmét, hogy az 1936. XXVII. tc. vagy az 1939. IV. tc. alapján folyó utólagos fizetést, de a jutottat igényeljen a mai napig a munkaadóknál, illetve a szakszervezetnél. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**A Péterfalvi Állami Általános Iskola Szülői Munkaközössége** felhívja a szülőket, hogy az 1939. IV. tc. alapján folyó utólagos fizetést, de a jutottat igényeljen a mai napig a munkaadóknál, illetve a szakszervezetnél. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**A Péterfalvi Állami Általános Iskola Szülői Munkaközössége** felhívja a szülőket, hogy az 1939. IV. tc. alapján folyó utólagos fizetést, de a jutottat igényeljen a mai napig a munkaadóknál, illetve a szakszervezetnél. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**A Péterfalvi Állami Általános Iskola Szülői Munkaközössége** felhívja a szülőket, hogy az 1939. IV. tc. alapján folyó utólagos fizetést, de a jutottat igényeljen a mai napig a munkaadóknál, illetve a szakszervezetnél. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**A Péterfalvi Állami Általános Iskola Szülői Munkaközössége** felhívja a szülőket, hogy az 1939. IV. tc. alapján folyó utólagos fizetést, de a jutottat igényeljen a mai napig a munkaadóknál, illetve a szakszervezetnél. A vizsga díja köcsinemenként 40 forint. A meghozott vizsga díjat az igazolványok minden nap 9-13 óráig átvéhetik, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

**Elfogtak két kerekpártlovaff!** A debreceni rendőrség nyomozói elfogták Tokaj László 18 éves debreceni, Nyomató utca 6. szám alatti és Stefan Lajos 18 éves debreceni, Csapó utcai lakosokat, foglalkozás nélküli egyéneket, akik a közelmúltban a Behlen-utca 3. szám elől két kerekpárt ellopnak. A kerekpárt, széjjel szedték egyes alkatrészeit eladták, több alkatrészt pedig a debreceni ócska piacon, a zsibvásáron értékesítették. Megindult ellenük a bűnvádi eljárás.

**Forgalmi adócsökkentés miatt** indult meg a bűnvádi eljárás Baróczy Sándor debreceni, Berecsényi-utcai lakos ellen. Forgalmi adóelvonás vétségével vádolta az államügyészség, ugyanis 1954 forint forgalmi adóját többször felhívta, figyelmeztetés és intés után sem fizette be az államnak így megkárosította a dolgozók államát. A járási bíróság győhnapfi fogházba zárta a vádlót.

**A nyírábrányi bál után** Gulácsy János főpüspök lakos megrámdta Kurák Sándor nyírábrányi lakos és vőre verje. Karóval ütögette Kurákot, akivel előzőleg szóváltás volt. Gulácsy közismert verekedő, nem múlt el bál, zenés összejövetel, hogy verekedést ne rendezményezzen, legutóbb két és fél évi fegyházát ült emberlét miatt. Az újabb verekedése következményeképpen sülyös, testi sérülés miatt vádat emelt ellene a debreceni államügyészség.

**Augusztus 20-án 3,170,000** darab ártalmatlan iskolai füzetet készített a Papírneműgyár NV. A kultúrmozgalom érdekében a füzetek elkészítésének új határidőre augusztus 20. A Papírneműgyár NV dolgozói, hogy az új határidőre teljesíteni tudják a füzetek elkészítését, a műszaki értelmiség segítségével átdolgozzák a harmadik negyedévi tervet, a selejtez a gépek kijavításával lezárították. A füzet, hejtozott, kombinált gép segítségével, amely gép egy munkaszaklata 30 ezer irkát készíti el, nemcsak meggyorsították, hanem még is könnyítették a dolgozók munkáját. A munka helyes megvezetése lehetővé teszi, hogy ugyanazzal a munkaszervezettel emelje lehet a termelést. A Papírnemű NV jó munkáját biztossá augusztus 20-án 3,170,000 ártalmatlan iskolai füzet elkészítését.

**Elfogtak egy szarját.** A debreceni rendőrség őrizetbe vette Kovács József 48 éves építészét, debreceni lakost, aki Debrecen külső részén az iskolák közelében rendezésére megterelte és megtámadta a 2-3 éves kislányokat és erőszakoskodott velük. A bűnvádi eljárás megindult ellene.

**A Beke Hiveli Világkongresszusának** Általános Bizottsága évente három díjat oszt ki a tudomány és műveltség terén elért kiemelkedő eredményekért, amelyek a beke díjnak nevezik. A díj neve a Nemzetközi Beke Díj. A díjat bizottság egyik tagja: Wanda Jakubowska, ismert lengyel filmtudós.

**Volt pasztor** a történelmi tudományok doktora Hőz 1954. évben a Kéz- és Iparügyi Minisztérium Pasztorjának pasztorja. A pasztorjának a Kéz- és Iparügyi Minisztérium Pasztorjának pasztorja. A pasztorjának a Kéz- és Iparügyi Minisztérium Pasztorjának pasztorja.

**Nyelteszathv-nátrém egyszerűsítés** az újítás javaslatát felváltva a hazai városi úttól az egyszerűsített értékesítést tartották, ahol összegyűjtötték az elhunyt felváltva a Kéz- és Iparügyi Minisztérium Pasztorjának pasztorja. A pasztorjának a Kéz- és Iparügyi Minisztérium Pasztorjának pasztorja.

**Gyümölcs és bors** lesz augusztus 12-20-ig Gyöngyöson. Hazánk egyik legnagyobb gyümölcs és borsközössége hatalmas kiállításra és vásárral köti egybe a magyar hegyvidéki európai hírű terményeket a bemutatásért. Az érdeklődőket különvontatják a vizit magd Gyöngyösre.

**5 oldal**  
Debrecen, 1950 július 27.

## A normarendezés a textiliparban is megszünteti a bérfelesztést

Dobrenyi Károly, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára a következőket mondotta a normarendezéssel kapcsolatban:

A szocialista verseny és a jelentős beruházások, valamint az egyszerűsítések a textilipari dolgozók normáit is lazává, elavulttá tették. Javult az előkészítés is, jobbak a nyersanyagok, mint a régi norma megállapításakor.

A normarendezés és az alapbérének megszüntetése az üzemi közötti bérkülönbségeket is, ami eddig sok esetben akadályozta a tapasztalatserét is. A magyar textiliparban a norma megállapításakor még a főkések befolyása érvényesült. Az államosítás után ezeket a normákat vonták át, ami azt eredményezte, hogy a teljesítmény elmaradt a többi üzemenk mögött.

Az egyes üzemenk belüli bérfelesztés hatására sok helyen a művezető jóval kevesebbet keresett, mint a több gépen dolgozó szövő. Ehelyett a dolgozók munkaidő kihasználásának százalékát nehéz volt igazságosan megállapítani. Eloffordulhatott, hogy aki több gépet mellett dolgozott, úgy érte el a 200-250 százalékot, hogy munkaidője nem volt teljesen kihasználva.

A harmadik negyedében a textilipari dolgozók hatalmas feladatakat kaptak. 13 százalékkal felemelt termelési tervet kell teljesíteniük. Az új igazságos norma hatalmas lendítő ereje lesz a terv teljesítéséért folyó versenynek.

### Anyakönyvi hírek

**Születések.** Nagy István, édesapja Sámsoni ut. 94. István, Davidovics Sámuel vásári kiegészítő Erzsébet u. 109. Ernő, Szoboszlai József földműves Torokó utca 33. István, Kucsar József közművelődési Max Károly u. 71. József, Mayer Gyula gépmunkás Mellusz tér 11. Etelka, Nagy István asztalossegéd Beresényi u. 95. István

### Házasság

Sipos Imre állami gazdasági pénztáros Rakóczi u. 51. és Pettykó Aranka Ceppó u. 65.

### Tömegszervezeti naptár

**KIOSZ hírek.** — Szűcs, Károly, kelmetestő, kárpitos szakosztály pénteken 6 órakor ült tart. — Könyvkötő, Lénykészes szakosztály pénteken 6 órakor ült tart. — Tízésszervezetek és népművelők pénteken 7 órára a Szabad Nép B. uti Körre felületen jelenjenek meg.

**KIOSZ hírek.** — Ma délután fél hét óráig kezdettel Kertész Imre, Szovjetunió osztályának egyetemi hallgatója előadást tart, melyre a tagságot meghívjuk és pontos megjelenést kérünk. — Felkerjük a Hatan Kató MNDSS csoport tagjait, hogy a ma este fél 7 óráig kezdettel megtartandó Kertész Imre előadást mennek többen hallgassák meg, vezetőjük.

**METEOR**  
4, 6 és 8 órakor.

**VIG**  
5, 7 és 9 órakor  
Kétórás kacigás!

**MÁGNÁS MISHA**  
Megelőzi:  
**CSIHOSZTYI CSODA**

ius 27-

